

## 光明小学小记者站专版

### 静立的石狮

本报小记者(光明小学6年级1班) 李羽茜

秋风送爽,鸽子在蔚蓝的天空中飞翔,我们怀着激动的心情,来到了首都北京这座美丽的城市。

我们抵达了位于永定河畔的卢沟桥,这是北京现存最古老的石拱桥,当年抗日战争的第一枪就在这里打响。城墙上斑驳的炮火痕迹与石桥上累累的弹痕,在向我们讲述那些战火纷飞的岁月。正是革命先辈们浴血奋战,才有了我们今天的幸福生活。

卢沟桥上那501个形态各异的石狮子静静伫立着,它们是时间的见证者,仿佛在告诫每一位来到这里的中华儿女,铭记历史,珍爱和平。

卢沟桥的旁边是庄严肃穆的中国人民抗日战争纪念馆。我们进入放映厅,实物模

型的展台连接着巨型背景画布,浑然一体,灯光变幻,画面上乌云翻滚,硝烟弥漫,枪林弹雨……我们有如身临当年的战场,旁白为我们讲述了“七七事变”的经过,让人难忘。

告别了卢沟桥,我们又来到了中国人民革命军事博物馆,这里展出了许多武器模型,有各种年代的刀、枪,有参加过战斗的飞机、大炮等模型,还有一些现代化武器装备模型。每一件展品背后都有一个故事,透露着中华民族绝不屈服、正义凛然的精神。

看着展览,我深深地感受到,要好好守护这来之不易的和平,好好学习,把祖国建设得更加强大。

### 校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念 and “铸造国防魂,踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军体训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——光明小学校长  
**于会利**

### 少年强则国强

本报小记者(光明小学6年级1班) 袁伟成

近日,我们去北京旅行,我感到很开心,也受益匪浅。

我们先去了中国人民抗日战争纪念馆,那里有许多抗日英雄的照片,十分吸引我。令我印象最深的是一个像我们这么大的孩子在战场上奋勇杀敌,他人虽小,但是那英勇顽强的精神深深地感动了我,也影响了我。

下一站,我们去了卢沟桥,它就在中国人民抗日战争纪念馆旁边。通过老师的讲解,我知道了卢沟桥上一共有

501只石狮子,每只石狮子的形态各不相同,有的脚下踩着绣球,有的在嬉戏,有的在回首遥望……一个个都那么栩栩如生。

最后一站,我们去了中国人民革命军事博物馆。那里展出了很多武器模型,让我感受到了祖国的强大、科技的进步,我为自己是中国人而感到自豪,同时也感到自己身上的责任重大。

少年强则国强,让我们肩负使命,脚踏实地奔向未来。

### 千姿百态的石狮子

本报小记者(光明小学6年级4班) 李梓晨

近日,我们踏上了期盼已久的北京之旅。

第一站,我们参观了中国人民抗日战争纪念馆。纪念馆中陈列着的一件件文物,讲解员叔叔的一段段解说告诉了我那需要铭记一生的沉重历史。

我们去了宛平城,近距离看到了它的风貌。看着城墙上一个个深深的弹孔,我的眼前浮现出革命先辈们浴血奋战的场景。

接着,我们来到了卢沟桥,了解了桥中间石板的来源,看到了传闻中数也数不清的石狮子。

这些狮子千姿百态——有的大狮子身上趴着几只小狮

子;有的狮子在仰望着天空;有的狮子好像在饶有兴致地打量着游人;有的狮子神情严肃;有的狮子则面带微笑,好似在嬉戏……

下午,我们来到了中国人民革命军事博物馆。一楼的飞机模型让人震撼,二楼陈列了许多文物,它们许多都曾经历枪林弹雨、硝烟战火。

这次活动给了我很大的触动——越是了解战争的残酷,越是真切地感受到现在的美好生活的来之不易。少年强则国强,我一定会好好学习知识,努力锻炼身体,将来为祖国的繁荣昌盛贡献自己的一份力量!

### 星星点灯

#### 卢沟桥上

水天相接晴万里,波光粼粼映石滩。百狮百将镇宛平,何人胆敢犯此城?

本报小记者(光明小学6年级2班) 胡峻瑞

#### 观桥有感

卢沟桥下水似镜,晴空千里水连天。若知当年出何事?且听百狮各诉说。

本报小记者(光明小学6年级2班) 纪畅

#### 一场难忘的旅行

北京,中国的首都,拥有着悠久的历史 and 独特的文化。这次,我们在首都北京进行了一场难忘的旅行。

在到达中国人民抗日战争纪念馆之前,导游给我们讲了中华民族是如何抵御外敌的。

当我怀着崇敬的心情进入中国人民抗日战争纪念馆,了解了日本侵略者在中国的暴行,知道了革命先辈们是如何浴血奋战的,我感到十分沉重,也深受鼓舞。

本报小记者(光明小学6年级3班) 滕惠媛

### 铭记历史

本报小记者(光明小学6年级3班) 白景宜

这次北京之行,我们来到了卢沟桥。桥上的石狮子一只只立在桥上,一动不动,仿佛守护这座桥就是它们的使命。

我数了数,却怎么也数不清石狮子的数量。它们有的看起来在笑,有的看起来很凶猛,神态不一,令我十分难忘。

接着,我们又来到了中国人民革命军事博物馆,馆内庄严肃穆。在那里,我们看到了许多飞机模型,真是让我大开

眼界。我们还参观了中国人民抗日战争纪念馆,馆内令我印象最深刻的就是有关南京大屠杀的展厅。参观时,同学们没有一个人说话,空气中弥漫着凝重的气息。看着那些照片,我的内心感受到一阵疼痛。

作为新时代的少年,我们一定要勿忘国耻,铭记历史,强我中华,砥砺前行。



参观卢沟桥

### 红色精神伴成长

本报小记者(光明小学6年级4班) 迟皓阳

近日,我们光明小学部分小记者来到了首都北京。

上午,我们先去了中国人民抗日战争纪念馆。在这里,我了解了那段历史,聆听了许多英雄的事迹。通过导游老师的讲解,我学到了很多知识。当我听到导游老师讲“看这些英雄,为了胜利,牺牲自己”时,我的心里受到了触动,我在心里暗暗发誓,一定要发奋学习,将来报效祖国。

随后,我们又来到卢沟桥。桥面上凹凸不平,在这里,我们了解了卢沟桥的历史。

下午,我们又来到了中国人民革命军事博物馆。在这里,我见到了我喜爱的各种枪械模型,还见到了野马战斗机、米格战斗机模型。

在这次活动中,我体会到了红色精神的伟大,通过参观这些革命遗址和纪念馆,我了解到了革命先烈的英雄事迹,他们为了国家的解放和人民的幸福,不惜一切代价,甚至献出生命。我感受到了红色精神的力量,受到了鼓舞和启发。



了解红色历史



留住难忘时刻